
令和 3 年度議会懇談会 会場アンケートでの主なご意見等 

 

（１）懇談会の内容等について 

○一人の議員しかまともに答えられない。このままでいいですか。 

○議会の役割は町政上大きな立場にある事、行政にもっと突っ込みを、何を見

ているか不明。 

議員一人一人がもっと町政をしっかり見て下さい。町政側に立たないで下さ

い、町民の代表ですよ！！ 

○町民の参加が少ないことが問題があると思う。町民の町政に対して無関心さ

に驚く。 

○お願いをしっかり聴いていただけて有がたかったです。今後も都合がついた

時は参加させていただきたいです。 

 町内のいろいろな問題や議員さんが頑張ってくださっている事も分かり参

加して良かったです。 

○初めての参加でした。参加者が諸々の意見を出し合い、広範囲な問題をお持

ちということが良く分かりました。 

 議会懇談会という名目なので、議会としての意見というより議員個々の意見

が多かったのが少し気になりました。 

○行政相談みたいな内容は区別してほしい。 

 聞く姿勢よりも回答する気持ちの方が強いのではないですか？ 

 発言者に逆に質問するなど住民の要求を深く理解するよう努めてほしい。 

〇参加者が少ない。もっと参加できる様な工夫はないでしょうか。 

 議員の方がもっと身近で住民の声を聞く機会を作っていただきたい。 

〇議員さんのそれぞれの力量・資質がしっかり伝わってきました。 

〇将来に向けて（まちづくり）の意見交換の場になれば良い。 

〇出席者が非常に少ないことにビックリした。 

〇町行政に町民が興味を持ち懇談会に積極的に参加出来るように議員の努力

を希望します。 

〇時間が短すぎる。 

〇参加者が少ない。ＰＲ不足でないか？ 

〇とても良い質問して頂き分かりやすく答えもはっきりして良かった。 

〇色々な知らない情報を知ることができ良かったと思います。 

〇テーマについては、年複数回あるなら、町政の重点課題のテーマを絞り行う

のが良い。 

〇町政懇談会と同じく、同じ人間が同じ質問をされています。実に不愉快に感

じました。議員さんも受け身になるのではなく、今後どのように活用するのか

を考えていく事が必要と思われる。 



〇一人でも多くの意見を聞くために一人 10 分とかにしたら良い。質問が出な

かったら、1 回質問した方でもマイクを回す。 

〇焼却物の長け（枝等）物を町議会でも良いので、知らせてほしい。（焼却物

の品名等） 

〇議長の役割ができていない。質問に対する答えが長い。簡潔に。 

〇運営方法について考えて下さい。一人の意見、主張が止まりませんでした。

幸いにも友人が止めたので、次の人の質問に移ることができました。懇談の冒

頭に①一人何分の時間制限②再質問は何回まで③質問者が一巡してから残り

の質問をというようにしてください。出席者もルールがあればルールに従うこ

とができます。 

○進行について、一人の方ばかりとのやりとりになりかけたら、進行役がうま

く調整していくべき、多くの方の思い、意見を聞くべきか。 

○質問する側の質問、説明が長い。 

○一定のテーマを絞ってのやりとりが必要か。 

○時間配分を明確にしておくべき。まだまだ工夫が必要。 

○町政の問題について必要な質問であったが、議員さんの答えが疑問であった。 

○質問者にもいろいろあるが、エキサイトするのも困ったものである。一人で

長くなることがある。 

○質問者の一人当たりの時間が長かった。 

○コロナ検査キットをした質問者の発言は勉強になったし、その通りだと思う。

ぜひ議会で取り上げてほしい。 

○クアハウスの話しは早めに切るべきです。後半の方が実のある内容であった

ため、尚更そこに時間を充ててほしいなと感じました。 

○出来るだけ多くの方の質問ですので、短的に言って下さい。一人の方が長す

ぎます。 

○町長でない議員の方が答弁する事はしようがない。色々と言いたい事があろ

うが、少人数になりがち。 

○議会懇談会ですので、議員も各、方に出席をお願いする事です。 

○もっと小さい地区割で住民の意見を聞いた方が、しゃべりやすく、議員の数

も少なく 2、3 ヶ所でもできるんではないか。 

 

（２）議会に対するご意見等について 

○長老は必要ありません。しっかりして下さい。 

〇議会の放送を見ている中で、いつも行政側の答弁が論点が、はずれているよ

うに思うが、もっと行政側論点にあった答弁を求めてほしい。何かしっくりし

ない。はぐらかされているように思える。 

〇初めて参加でしたので、これから議会だより、町内放送、etc、住民として広

範囲な思いをまず知り深めていかねばと思いました。ありがとうございました。 



〇参加者が少ないのは、議員と住民に距離があるから？気軽に話ができる議会、

議員になってほしい。（服装からしてイカツイので、距離を感じることもあり

ます。） 

〇現在の町政の在り方は町長始め一部職員の独善的な思惑で進められている

ように感じられてなりません。 

 議員各位が議会として、議員としての本来の姿勢を再認識され、それらに対

するチェックをしっかり行っていただければと期待します。 

〇住民に信頼される議会となるよう努力されたい。 

○通年、議会に対するご意見箱を設置し、町民の声を聴くツールとして行い、

各委員会で検討し、委員会議員が、「町民の声」として一般質問で質問する制

度を作り、議会改革ををし、町民の声を多く聴く、活性化と改革を制度化を期

待します。 

○議員数の削減 

○この会合で出た意見がもっと広く町民に知らせてほしい。 


